
令和２年度第１回千葉市稲毛区公民館運営審議会議事録 

 

 

１ 審議期間 

 令和２年８月１１日（火）～令和２年８月３１日（月） 

 

２ 委 員 

  草壁 陽子委員、 小林 巧委員、 鈴木 将夫委員、 川島 義美委員、 

堀谷 陽子委員、 前島 正明委員、中村 幹雄委員、 岡山 尚美委員、 

高階 光義委員、  溜 昭代委員、井上 美穂子委員、篠塚 和仁委員、 

伊原 浩昭委員、 石津谷 美佳委員 

         

３ 議 題   

（１）令和元年度公民館利用状況について 

（２）令和元年度公民館事業成果及び令和２年度公民館事業計画について 

 

４ 議事の概要  

（１）令和元年度公民館利用状況について 

 令和元年度における各公民館・図書室の利用状況を報告した。 

（２）令和元年度公民館事業成果及び令和２年度公民館事業計画について 

  令和元年度における各公民館の事業成果、令和２年度における運営方針、事業計画

の重点項目・特色、前年度からの改善点を報告した。 

 

５ 会議経過 

  事務局より資料送付し、書面による審議により開催した。 

 

６ 委員からの意見 

議題１ 令和元年度公民館利用状況について 

【川島委員】 

９館、公民館のそれぞれの社会教育の場、学びの場、集いの場として、もちつもたれ

つ頑張っているようだ。 

（事務局） 

公民館が地域の皆様や利用者団体に親しみを感じていただけるよう、各館とも一層の

取り組みを行って参ります。 

 

【前島委員】 

通年をとおして、概ね円滑な運営に成果が有ったと確信している。特に教育振興（財）

切替後は各公民館に充実さが感じられる。 



（事務局） 

コロナ感染予防の観点から２月・３月の主催事業の中止が９館で２２事業ありました

が、それ以外は円滑な運営ができました。指定管理となって若い職員が増え社会教育主

事などの専門性を持った職員も増えました。 

 

【岡山委員】 

私は今年度この委員をお引受けして初めての資料を見せて頂き、あらためて公民館の

地域住民への貢献度の大きさに驚きました。年間、稲毛区だけでも２０万人を超す住民

が心のよりどころのひとつになっているのはすばらしい。 

（事務局） 

公民館の運営には地元・地域の意見は大変重要でいつも参考にさせてもらっています。

主催事業等も館独自事業のほか地域団体との共催事業(地元 NPO 含)なども増やしてい

ければと考えます。 

 

【井上委員】 

都賀公民館は若干利用者の伸びが見られますが、他の公民館はマイナス状況です。ど

の公民館もそれぞれ多彩な事業を工夫して展開しているのですから、多くの地域住民の

方々に事業内容をもっとアピールし、利用を促す方法を編み出したい。 

（事務局） 

利用者の減少ですが、本年３月３日から１９日までコロナ感染予防により一斉休館と

なり、２０日からの再開後も利用制限されたサークル団体（合唱、詩吟、民謡、カラオ

ケ、調理）が多かったことが一因と考えられます。また、小中台公民館では昨年９月に

館内電気工事の為ひと月休館したことなども影響しております。いずれにしましてもコ

ロナ収束を見据えて、参加したくなる魅力的な主催事業の企画、一般団体のクラブ連協

への加入促進などに取り組んで参ります。 

 

議題２ 令和元年度公民館事業成果及び令和２年度公民館事業計画について 

【川島委員】 

歴史講座、防災教室に地域の方々の協力で成果を上げているようです。オリンピック

１年延期の中で、テコンドー、フェンシング、レスリングを世界の人々の交流を生かし

世界交流を期待したい。 

（事務局） 

歴史講座（特に郷土史）はキャンセル待ちがでるほどの人気講座になっております。

また、オリパラを見据えた事業としてボッチャ大会も各館で実施しております。３月に

日本財団との共催でパラリンピック選手を招いての講演会を計画しましたが直前でコ

ロナ対応により中止となりました。公民館にとってもオリパラを通じた国際理解は大き

なテーマです。 

 



【前島委員】 

周囲の状況（コロナ感染対応）に制約は課せられるも、全体として「本来の目的」は

達成でき、概ね満足。 

 今後は、先も見えぬ状況だが、各員の立場を踏まえ、行政側との「今だから出来るこ

と等」今後を見通し「今何をなすべきか」を最大限に知恵を絞りながら、「程良いタッ

ク」を大切に取組むべきと考える。 

 連日の猛暑、ご苦労様です。稲毛区（９公民館職員）の皆様も各所で頑張っておられ

ます。今後共宜しく。 

（事務局） 

主催事業のスケジュール変更が大幅に必要になったり、各利用団体にも制約は依然と

して課せられておりますが、いつでも制約解除になることを想定した運営を行っており

ます。 

 部屋の貸出につきましては三密を避けるため目安として部屋定員の半数以下での利

用をお願いしているところです。 

 クラブ連協、地域団体の意見を聞きながら、三密に注意しつつ公民館としての役割を

果たせるように努めていきたいと思います。 

 

【岡山委員】 

 市政だよりでは、必要な事業を探したりはするが、一覧表として見せて頂くと事業の

多彩な内容に各公民館が工夫されていることがよくわかりました。 

 コロナからの影響で中止になる事業がひとつでも少なくなるように祈るばかりです。 

（事務局） 

市政だよりに掲載していない主催事業は結構多くあります。一例ですが、地元の小学

生対象などの事業では学校に直接チラシを持参して募集しています。 

 コロナの影響で中止になったり定員を少なくして実施したりなど、影響はありました。 

 

その他 質問・意見 

【井上委員】 

コロナの影響でせっかくの事業計画が中止にならないよう、３密にならない配慮をし

て実施されることを祈っています。 

（事務局） 

三密に注意して部屋の定員を概ね半分以下にしたり、十分な換気、マスク着用の徹底

など、十分に対策のうえ運営してまいります。 


